

Nadační fond Klíček



2022

**stručná zpráva o činnosti
finanční přehled**

Stručné představení organizace

Nadace Klíček byla zaregistrována OÚ Prahy 8 dne 4. října 1991. Po změně zákonné úpravy byla následně přeregistrována na nadační fond – ten byl do rejstříku vedeného Krajským obchodním soudem v Praze zapsán dne 3. října 2000 pod spisovou značkou N 359 a je plným právním nástupcem Nadace Klíček.

IČO: 45247234

Bankovní spojení: 21130111/0100, KB Praha Východ

Sídelní adresa: Renoirova 654, 152 00 Praha 5

Kontakt: Malejovice 22, 285 04 Uhlířské Janovice

Telefon: 775 204 109, 603 204 109, 327 544 043

E-mail: klicek@klicek.org

ID datové schránky: 5jzh78w

Webové stránky: www.klicek.org

Hlavní cíle

- Zlepšovat životní podmínky vážně nemocných dětí a jejich rodin
- Napomáhat návratu přirozených a obyčejných věcí do života vážně nemocných a hospitalizovaných dětí
- Posilovat roli rodiče v péči o nemocné dítě
- Podporovat herní práci s dětmi v nemocnici
- Vybudovat a provozovat dětský hospic, šířit povědomí o principech dětské hospicové péče
- Podporovat zodpovědný a ohleduplný přístup k vlastnímu životu, k druhým lidem a okolnímu světu, inspirovat k uvažování v souvislostech
- Posilovat občanské chování, zejména ve vztahu jedinec x instituce
- Otevírat diskusi o otázkách nemoci, umírání a smrti a odstraňovat bariéry mezi světem „zdravých“ a světem „nemocných“.

Personální obsazení

Správní rada:

Bc. Csaba Farkas (předseda), Mgr. Markéta Hoskovcová (místopředsedkyně),
Mgr. Tomáš Novotný, Ing. Helena Vonásková, Jiří Suchánek

Dozorčí rada:

Michal Richter, Milan Vrbata, RNDr. Vladimír Zbranek (předseda)

Zaměstnanci: (*)

Markéta Královcová (ředitelka)

Jiří Královec (koordinátor projektů, sociální pracovník)

Čestný výbor:

Clara Istlerová, Luděk Rejchrt, Zdeněk Svěrák, Sestra Frances Dominica

(*)

Na realizaci společných projektů se dlouhodobě podílejí také zaměstnanci Sdružení Klíček a dobrovolníci obou organizací.

Přehled aktivit

Nadační fond Klíček vznikl v roce 1991 jako Nadace Klíček s cílem poskytovat praktickou podporu vážně nemocným dětem a jejich blízkým. Jeho práce od samého počátku vycházela z osobního kontaktu s dětmi a jejich rodinami. Starosti, s nimiž se rodiče nemocných a hospitalizovaných dětí potýkali, překážky, na které naráželi – to všechno utvářelo jak konkrétní podobu nabízené podpory, tak oblasti, do nichž Nadační fond Klíček svým působením vstupoval a vstupuje.

První velká oblast souvisí s **pobytem dětí v nemocnici**. Nadace Klíček se zasadila o český překlad a prosazení **Charty práv dětí v nemocnici** (dnes Charta EACH) a ve Fakultní nemocnici v Motole 23 let provozovala svépomocnou **ubytovnu pro rodiče** dětských pacientů; ubytovna ukončila provoz v roce 2016, kdy se vedení nemocnice rozhodlo vytvořit prostor pro ubytovací zařízení spojené se sebepropagací nadnárodního fastfoodového řetězce. Bezprostředně poté začal Nadační fond Klíček jednat s Městskou částí Praha 5 o možnosti vybudovat v sousedství motolské nemocnice samostatné a nezávislé **rodičovské středisko** – přípravy na tento projekt stále probíhají. Od roku 1996 provozuje Nadační fond Klíček **non-stop poradenskou a informační linku**, která je k dispozici jak rodinám nemocných dětí, tak personálu v situacích, kdy řeší problémy související s přítomností blízké osoby u nemocného dítěte. Další důležitou oblastí je podpora **herní práce** (nejen) s dětmi v nemocnici (*health-play specialism, child-life specialism*) – Nadační fond Klíček tu kromě vlastního vzdělávání herních specialistů a přímé podpory herní práce dlouhodobě usiluje i o začlenění profese herního specialisty do systému zdravotní a sociální péče.

Od roku 1992 pořádá Nadační fond Klíček **letní ozdravné tábory**, jež byly původně určeny rodinám vážně nemocných dětí, ale postupně se otevřely i dětem a mladým lidem s jiným druhem životních těžkostí.

Druhou velkou oblastí práce je **dětská hospicová péče** v té podobě, jak ji definovala. zakladatelka dětského hospicového hnutí (a členka čestného výboru Nadačního fondu Klíček), Sestra Frances Dominica z Oxfordu. V roce 2004 se v rekonstruované budově bývalé školy v posázavských Malejovicích podařilo otevřít první, respitní část dětského hospice; zdravotnická část je zatím stále ve fázi projektové dokumentace. Konkrétní nabízená podpora má v současné době podobu odlehčovacích pobytů v malejovickém domě a návštěv v rodinách a zahrnuje i rodiny pozůstalé. Velká část práce souvisí také s podporou rodin čelících **perinatální ztrátě**.

Kontakt s rodinami vyústil i ve vznik tří samostatných dlouhodobých projektů – projektu „**Nezůstat sám**“ na podporu hospitalizovaných dětí, projektu „**Rozdělená rodina**“, ten zejména prostřednictvím klientské advokacie pomáhá rodinám, jimž z nějakého důvodu hrozí odloučení, které lze odvrátit, a projektu „**Jitrocel**“, jenž je zaměřen na podporu truchlících rodin a nepřímo také na podporu pozitivních změn v oblasti českého pohřebnictví.

Samostatnou oblastí práce, která se prolíná a doplňuje s těmi ostatními, je oblast **publikační a vzdělávací**: kromě přednášek, kurzů a vzdělávacích programů se Nadační fond Klíček podílel i na vzniku několika dokumentárních filmů. Prvními knižními publikacemi byly v letech 1992 a 1993 překlady průkopnických děl lékařky a thanatoložky Elisabeth Kübler Rossové. Jako člen Evropské asociace na podporu dětí v nemocnici (*European Association for Children in Hospital – EACH*) pravidelně vydává aktualizované vydání Charty EACH, která shrnuje práva dětí a jejich rodin v souvislosti s poskytováním zdravotnické péče a důsledně ctí principy péče zaměřené dětského pacienta v kontextu jeho rodiny (*family-centred care*).

Výběr z událostí v roce 2022

Kromě obvyklé práce, jejíž skladba zůstává během let bez výraznějších změn, proběhly v roce 2022 zejména následující události:

- aktualizace brožurky „Když zemře miminko“ (ve spolupráci s porodními asistentkami L. Pazdera a M. Doucha)
- překlad a vydání knihy „Život s vážně nemocným dítětem“ od britské psycholožky Jan Aldridge
- příspěvek na 5. kongresu Dětské paliativní péče, Maruzza Foundation, Řím
- 31. letní ozdravný tábor (Malejovice u Uhlířských Janovic)
- pokračující jednání s Městskou částí Praha 5 ohledně rodičovského střediska v Košířích, v těsném sousedství FN Motol, práce na zpřesnění projektové dokumentace (*Ateliér Loxia*) a na úpravách smlouvy o zřízení práva stavby
- výuka studentů sociální práce ve spolupráci s Caritas – vyšší odbornou školou sociální v Olomouci
- ubytování šesti ukrajinských rodin prchajících před válkou

Souhrnná finanční zpráva – přehled příjmů a výdajů (údaje v tisících Kč)

Příjmy celkem: **3.075**

Z toho:

Příjmy z vlastní činnosti: **34**

Dary: **2.452**

Příspěvek Středočeského kraje na ubytování běženců: **589**

Výdaje celkem: **3.605**

Z toho:

Mzdové náklady vč. odvodů: **1.120**

Poskytnuté příspěvky: **522**

Nákup zboží a služeb: **1.963**

Z toho:

Energie: 343

Servis, revize, opravy: 89

Tiskové náklady: 21

Poštovní služby: 6

Účetní služby: 30

Konferenční a členské poplatky: 27

Software: 16

Telefon a internet: 47

Domény, hosting, údržba webů: 30

Provoz kanceláře Ostrava: 29

Pohonné hmoty 215

Pojištění vozidel: 78

Ostatní pojištění: 24

Nákup zahradního traktoru s příslušenstvím: 116

Nákup invalidního vozíku: 18

Nákup dalšího zboží a služeb – nerozlišené: 874